

**CONFORM CU ORIGINALUL**



*Parlamentul României  
Senat*

### **ÎNTREBARE**

**Adresată: Domnului Bogdan Gheorghe TRIF, Ministrul Turismului**

**De către: Doamna Senator, Ramona Nicoleta DINU**

**Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța**

**Grupul Parlamentar USR**

**Ședința Senatului din data de: 11.09.2018**

**Obiectul întrebării: Măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de desfășurare a activităților de turism pe plajele Mării Negre**

Stimate Domnule Ministru,

Pe timpul desfășurării sezonului estival din acest an pe litoralul românesc al Mării Negre, am constatat faptul că o parte semnificativă dintre utilizatorii plajelor în scop turistic nu și-au îndeplinit în totalitate obligațiile prevăzute în Ordonanța de urgență nr. 19/2006 privind utilizarea plajei Mării Negre și controlul activităților desfășurate pe plajă și în Normele metodologice privind autorizarea plajelor în scop turistic din 26.03.2010, îndeosebi pe cele referitoare la întreținerea și igienizarea suprafețelor de plajă utilizate, precum și la stabilirea și dimensionarea zonelor destinate plajei de nisip.

În acest sens aduc ca exemplu sectoarele de plajă situate pe teritoriile stațiunii Mamaia și orașului Năvodari, unde au existat foarte multe situații în care utilizatorii plajelor în scop turistic nu au respectat prevederile specifice prevăzute în actele normative înainte menționate în ceea ce privește stabilirea zonei destinate plajei de nisip. În pofida faptului că zona destinată plajei pe nisip (în care este permisă amplasarea accesoriilor individuale) ar fi trebuit stabilită în așa fel încât una dintre laturi să reprezinte limita dinspre apă a plajei, în multe cazuri aceasta a fost stabilită

într-o zonă cuprinsă între limita dinspre uscat a zonei destinate amplasării șezlongurilor și limita dinspre uscat a plajei. În aceste situații pentru a se bucura de proximitatea apei mării și pentru a putea supraveghea persoanele minore, precum și bunurile personale de pe uscat, majoritatea turiștilor au fost practic obligați să închirieze șezlonguri. În acest fel consider că a fost îngădit accesul liber pe plajă al turiștilor.

În considerarea celor menționate anterior și având în vedere faptul că potrivit actelor normative specificate, personalul cu atribuții de control din cadrul Ministerului Turismului trebuie să verifice periodic, pe întregul sezon turistic estival, respectarea criteriilor obligatorii și facultative privind utilizarea plajelor în scop turistic, precum și a obligațiilor prevăzute în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 19/2006, vă rog respectuos să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1) Cum explicați faptul că pe parcursul actualului sezon estival o parte semnificativă dintre utilizatorii plajelor în scop turistic și-au desfășurat activitatea fără a respecta reglementările cu privire la stabilirea și dimensionarea zonelor destinate plajei de nisip, deși această abatere ar fi trebuit să constituie un motiv pentru retragerea autorizației turistice pentru plajă și implicit pentru interzicerea desfășurării activităților turistice și încasării veniturilor din exploatarea și utilizarea plajei?
- 2) Care sunt rezultatele controalelor cu privire la modalitatea utilizării plajelor în scop turistic efectuate de către personalul cu atribuții de control din cadrul Ministerului Turismului pe perioada desfășurării sezonului estival din acest an?
- 3) Ce măsuri considerați că ar trebui luate de către autoritățile cu responsabilități în domeniu pentru a îmbunătăți condițiile de desfășurare a activităților de turism pe plajele Mării Negre?

**Solicite răspuns scris.**

**Data**

11.09.2018

**Senator,**

**Dinu Nicoleta Ramona**